Ciekawe zadania

Masz do dyspozycji 3 świece, z których jedna spala się w ciągu 4 minut, druga w czasie 5 minut, a trzecia w ciągu 9 minut.
W jaki sposób - gasząc lub zapalając te świece odmierzyć 6 minut?
Zakładamy, że zapalanie i gaszenie świec odbywa się błyskawicznie.

Napisz liczbę 1000 przy pomocy:
a) pięciu 9;
b) sześciu 3.
Możesz użyć wszelkich znaków działań.

Podróż pociągiem z Warszawy do Paryża trwa 30 godzin i 42 minuty. Pani Zgierska wyjechała z Warszawy w czwartek o godzinie 21.34. O której godzinie i w jakim dniu tygodnia dojedzie do Paryża?

W skład zespołu muzycznego wchodzi 4 chłopców: Krzyś, Bolek, Grześ i Piotr. Grają oni na: kontrabasie, bębnach, gitarze i pianinie.
Nikt nie gra na instrumencie, który zaczyna się na pierwszą literę jego imienia.
Krzyś mieszka razem z pianistą. Piotr i grający na bębnach są najlepszymi przyjaciółmi.
Grześ gra na kontrabasie pożyczonym od Krzysia.
Na jakim instrumencie gra każdy z chłopców?

Która jest teraz godzina, jeżeli czas, który upłynął od południa, stanowi trzecią część tego czasu, jaki pozostał do północy?

Taksówkarze ze Słonecznego Miasta, pobierają 75gr za pierwszy kilometr i 15gr za każdy następny.
Natomiast w Zachmurzonym Mieście taksówkarze liczą 1zł za pierwszy kilometr i 10gr za kolejne.
Jakiej długości drogę, należy przejechać taksówką 
w każdym z wymienionych miast, aby zapłacić tyle samo?

Przyleciały kawki i siadły na ławki.
Gdyby na każdej ławce siadła 1 kawka,
zabrakłoby 1 ławki
Gdyby zaś na każdej ławce siadły 2 kawki,
jedna ławka byłaby pusta.
Ile było ławek, a ile kawek?

Dwie firmy budujące studnie przygotowały oferty usług.
Pierwsza z nich za każdy położony krąg żąda 15 zł.
W drugiej za pierwszy krąg płaci się 3 zł, a każdy następny 2 razy drożej.
Którą firmę wybierze rolnik, który chce mieć studnię głęboką na 5 kręgów?

Mam 2 klepsydry.
Piasek w mniejszej przesypuje się z góry na dół, 
w ciągu 7 minut, a w większej w ciągu 11 minut.
Co zrobić, aby za pomocą tych zegarów odmierzyć 15 minut?

Spróbuj narysować takie 2 kwadraty, aby pole jednego z nich, było 2 razy mniejsze od drugiego

W pewnej rodzinie jest siedmiu braci i każdy ma po jednej siostrze.
Ile jest dzieci w tej rodzinie?

Pewien złodziej dostał się do skarbnicy sławnego bogacza. Znajduje tam 10 worków wypełnionych po brzegi monetami. W dziewięciu z nich znajdują się monety ważące po 10 gramów każda. W jednej są monety ważące po 11 gramów i tylko ten worek zawiera prawdziwe monety, ponieważ w pozostałych są falsyfikaty. Złodziej ma do dyspozycji przyrząd, który dokładnie podaje wagę, nałożonych przedmiotów. Może go niestety użyć tylko raz, ponieważ nie ma więcej czasu.
Co powinien zrobić złodziej, by wykraść worek z prawdziwymi monetami.

Legenda mówi, że zadanie to zostało wymyślone przez Einsteina.
Według niego 98% populacji nie jest w stanie go rozwiązać...

5 ludzi zamieszkuje 5 domów (domy stoją w linii obok siebie,
patrzymy na nie tak jak byśmy stali przed nimi) w 5 rożnych kolorach.
Wszyscy pala papierosy 5 rożnych marek i pija 5 rożnych napojów.
Hodują zwierzęta 5 rożnych rodzajów. 

· Norweg zamieszkuje pierwszy dom 

· Anglik mieszka w czerwonym domu 

· Zielony dom znajduje się po lewej stronie domu białego 

· Duńczyk pije herbatę 

· Palacz Rothmansow mieszka obok hodowcy kotów 

· Mieszkaniec żółtego domu pali Dunhille 

· Niemiec pali Marlboro 

· Mieszkaniec środkowego domu pija mleko 

· Palacz Rothmansow ma sąsiada, który pija wodę 

· Palacz Pall Malli hoduje ptaki 

· Szwed hoduje psy 

· Norweg mieszka obok niebieskiego domu 

· Hodowca koni mieszka obok żółtego domu 

· Palacz Philip Morrisow pije piwo 

· W zielonym domu pija się kawę 

Możliwa jest tylko jedna odpowiedź !
V
V

Pytanie: Kto hoduje rybki ???

SZKLANKI 
Sześć szklanek ustawiono w szeregu tak, że trzy pierwsze to szklanki napełnione winem a trzy następne to szklanki puste. Jak poruszyć tylko jedną szklankę, aby po każdej szklance z winem następowała szklanka pusta? 

Jak podzielić wino znajdujące się w gąsiorku o pojemności 8 litrów na dwie równe części mając do dyspozycji jeszcze dwa puste gąsiorki: jeden o pojemności 5 litrów i drugi 3 litrów? 

Osioł i muł objuczone workami szły pod górę. Osioł zaczął się przed mułem żalić, jaki to ciężar nałożył na niego człowiek. Muł na to mu odrzekł:
- Jak możesz się skarżyć ty leniwe zwierzę! Gdybym ja wziął jeden z twoich worków, miałbym ich dwa razy więcej niż ty, a gdybyś ty wziął jeden z moich to dopiero mielibyśmy ich po równo.
     Ile worków niosło każde z tych zwierząt?

Jedną z metod rozwiązywania tego zadania można przedstawić w postaci układu równań.

Jeżeli przez x oznaczymy liczbę worków, jakie niósł osioł, a przez y liczbę worków, jakie niósł muł, to układ równań mógłby wyglądać tak:
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Rozwiązując ten układ równań otrzymujemy odpowiedź: Osioł niósł 5 worków, a muł 7.

Rozwiązanie przedstawia rysunek


[image: image2.emf] 

A   8   B   5   C   3  




[image: image3.emf] 

3   5   0  



[image: image4.emf] 

3   2 5   3  




[image: image5.emf] 

6   2   0  



[image: image6.emf] 

6   0   2  




[image: image7.emf] 

1   5   2  


Tak przedstawia się sytuacja początkowa
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Należy wziąć szklankę numer 2 i znajdujące się w niej wino przelać do szklanki nr 5. Następnie postawić ją na dawne miejsce
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